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Razmejitev med Jugoslavijo ih Avstrijo na Koroškem.
Razprava o členih 30 -4 5 . — Meje med Rusijo in Poljsko. — Represalije proti Nemčiji.

Avgijev hlev.
Maribor, 1. marca.

Menda ni zlepa v naši državi hujšega 
gnezda, kakor je ravno delavnica Južne 
železnice na koroškem kolodvoru v Ma­
riboru. Ta delavnica ni le torišče večnih 
prepirov in bojev, tako narodnih in stran­
karskih, nego tudi prava rakrana na na­
šem prometnem polju. Mesto, da bi se 
v njej delalo, da bi se popravljalo po­
kvarjene vozove, da bi se s tem naš ne- 
dostaten promet čim hitreje izboljšal, kar 
bi vplivalo ugodno iudi na našo trgovi­
no in na sedanje previsoke cene, ki jih 
v veliki meri drži pokoncu ravno pro­
metno bernštvo, se v njej agitira in po­
litizira. Delavnica Južne železnice na ko­
roškem kolodvoru je prava zbornica, v

Ulrih, Knapič itd., sami možje, ki strastno 
sovražijo naš narod in našo državo in 
ki pri vsaki priliki, kjer le morejo, ši­
kanirajo slovenske delavce, osobito pa 
one, ki so bili za časa plebiscita na Ko­
roškem.

O enem omenjenih poglavarjev smo 
izvedeli, da je javno izgovoril besede, 
radi katerih bi prišel v vsaki drugi dr­
žavi pred sodišče radi veleizdaje. Njego­
vo izjavo in priče imamo zabeležene in 
merodajni oblasti vsak čas lahko postre­
žemo z njimi.

Sicer pa se je o tej delavnici pisalo 
že toliko, da bi tudi v najbolj nazadnja­
ški in v najbolj neurejeni državi že zda­
vnaj morali storiti konec temu gnezdu 
ter ga očistiti z metlo naj večjega kalibra. 
Ako bi se to zgodilo/bi ne bila le sko-

kateri se kakor v vseh političnih zbor-jro izpodbila tla vsemu nemčurskemu, 
nicah bije oster boj med Nemci, nem- j protidržavnemu in komunističnemu gi- 
Čurji in .zavednimi Slovenci, oziroma s banju v Mariboru, v tej naši tako važni
Jugosloveni ter med komunisti, socijal 
nimi demokrati, narodnimi socijalisti itd. 
Večino v njej imajo nemčurji in kotnu- 
nisti, radi tega je tudi naravno, da ne

• gre brez terorja in brez večje ali manjše 
Permanentne pasivne rezistence.

'Krivdo na tem nosijo one osebe, ki 
8*oje na čelu te delavnice, pred vsem pa 
znani komunistični in nemčurski razgra­
jač Jože Nachtigall. Ta možakar je kan­
didiral pri volitvah v konstituanto na ko­
munistični listi, ker pa se mu ni posre­
čilo priti v parlament, si je priredil de­
lavnico za parlament. Izvoljen je bil za 
Predsednika zaupnikov ter obstoj? od 
ega časa vse njegovo delo v tem, da 
•ronferira s svojimi komunističnimi in 
flemškutarskimi zaupniki ter agitira za 
sv°jo stranko. Kot predsednik zaupnikov 
gleda seveda strogo na to, da so po po- 
®atneznih oddelkih načelniki nemčurji in 
°munisti. Okrog sebe ima poseben ge­

neralni štab, katerega glavni predstavi­
l i *  so gg. Gašper, Brauhart, Smolej,

•  _
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severni obmejni postojanki, ampak bi se 
tudi produkcija te delavnice neprimerno 
dvignila, kar bi najugodnejše vplivalo 
na izboljšanje našega pomankljivega pro­
meta.

Po vsem tem smatramo za skrajni 
čas, ne da se zgane ravnateljstvo v Lju­
bljani, vsi apeli na to ravnateljstvo bi 
ostali brezuspešni, kakor so ostali dose­
danji, ampak da se zganejo naši narodni 
poslanci sami ter odločno in kategorično 
zahtevajo od ministra saobračaia, da sam 
poseže po metli ter v inte:esu našega 
naroda, naše države in našega prometa 
izčisti ta avgijev hlev.

Prva seja mestnega 
sosveta.

Maribor, 28. februaria.

Nocoj ob 17. uri se je v mestni 
dvorani zbral novi mestni sosvet k prvj 
seji. Razen Kejžarja in Starčiča so.bili 
vsi člani navzoči. Vladni komisar dr,-

Poljanec je pozdravil navzoče v kratkem 
nagovoru, želeč, da bodi delo v sosvetu 
izključno gospodarskega značaja po 
predstaviteljih slovenske večine Ma­
ribora. Svoj govor zaključuje z obljubo, 
da se bo trudil resno in vestno uvaže- 
vati vse v sosvetu stavljene predloge.
Vse delo želi porazdeliti na odseke ozi- 
romja pododseke. Nato preide na

dnevni red:
Konstituiranje odsekov, oziroma 

pododsekov, od katerih odpade obrtni 
odsek, ker je te posle že prevzela poli­
tična oblast.

Protest socijallstov.
Socijalni demokrat Grčar zahteva 

najpreje pojasnila o razmerju sosveta 
napram gerentu.

Vladni komisar dr. Poljanec pojasni 
svoje stališče kot zastopnik, ki je v prvi 
vrsti odgovoren vladi. Ugotavlja pa, da j Vincetič, dr. Kac, Klančnik; pogrebni,

stva. «— Vladni komisar zavrača obdol- 
žitev Grčarja, da bi bili pri ukinjenju 
avtonomije merodajni strankarski inte­
resi. Sicer pa ne more biti govora o 
ukinjenju avtonomije, ker je bilo mest­
nemu magistratu odvzetih le nekaj po­
slov prenešenega delokroga; občina je 
slej ko prej podrejena deželni vladi.

In s tem je bila odpravljena prva 
nburja°. Sosvet je prešel na svoje prvo 
delo: določitev in konstituiranje odse­
kov. Določilo se je šest takih odsekov 
in sicer: personalni in disciplinarni od­
sek: (preds.) Jarh, Hojnik, Voglar, Že- 
bot, dr.. Valjavec; gospodarski in finan­
čni odsek: (ki izdela obenem proračun) 
(preds.) dr. Valjavec, Grčar, Ceh, dr. Le­
skovar, dr. Srnec, dr. Rostohar; za 
klavnico in plinarno: (preds.) F. Lesko­
var, Bahun, Planinšek, Postrak; stavbni 
in za mestno električno podjetje: (preds.)

bo upošteval in izvršil vsak sklep, • ki 
odgovarja interesom države in mestnega 
gospodarstva. —  Grčar vzame to izjavo 
na znanje s pripombo, da se smatra 
njegova stranka odgovorna le za tiste 
sklepe, pri katerih bodo pritrjevalno so­
delovali. Nato protestira, da razmerje 
sosveta po izidu volitev ni točno in si­
cer z ozirom na 5 stanovskih zastopni­
kov, glede katerih je čital v listih, da 
pripadajo pravzaprav drugim strankam, 
torej, da imajo druge stranke v razmerju 
volilnega izida več članov, kakor' jim 
pristoja. Za to napako je bila priprav­
ljena burja, ki pa za danes še izostane. 
Apelira že danes: mi smo zastopniki 
najmočnejše stranke in predstavljamo 
večino mestnega prebivalstva, zato za­
htevamo, da se nas kot taka upošteva. 
— Končno izjavlja, da smatra njegova 
stranka, da se je mestna avtonomija 
ukinila iz strankarskih nagibov in poda­
je tozadevno oster protest in sicer kot 
tolmači volje večine mestnega prebival-

l r » iS k i.

H. Volarič.
(Spomini starega pevca)

(Konec.)

^ ^ ajpak. da ni izostala »Moja domo 
ek a » »Slovenski svet, ti si krasan“ in 
. , saj smo se bili za ta zlet. navadili 

° n®kaj težje »Čolničku*. Ko smo se
Predrl 'n- zapeli še *Z B°Som* dom' ogj agl lcr®ju, so nam bile vsem rosne

aoliNnVac,Zpot’'u P°̂  klancem, že precej 
tfdsbiK smo se poslovili od koba-
tnili _ u£lteljev, ki so nas bili pospre-

r f e ° ri 5CeV grob in na Vrsno’
*Razstanek«m tcr še skupai* zapeh 
Sv- Luciii ’ J  * Smo slopili proli 
Hazaj v Trst. Se pa pelJali zopst

Nepozabna pot*

dolgo&sK'suhonarVee-V?i * aj' b5 prGvei!
naj raje dobesedni r>' Gltiramaooesedno »Pesmarico Glasbe-

ne Matice* v L ubljani, izšlo leta 1907. 
Na X II, strani te knjigo beremo:

»Tega moža nam je vzela usoda 
mnogo prezgodaj. Dasi samouk v glasbi 
— saj učiteljišče ne vzgaja skladateljev —  
nam je zapustil Volarič ob rani smrti 
obilo muzikalnih del, ki nam pričajo, da 
je imel izviren talent in bogato fanta­
zijo. —  Kot sin nepremožnega čevljarja 
in godca se je porodil Volarič dne 13. 
oktobra 1863 v Kobaridu na Goriškem. 
Ko je dovršil učiteljišče v Kopru, je 
služboval po raznih krajih goriških, na­
zadnje v D.evinu,'kjer je umrl dne 30. 
septembra 1805. Volarič je objavil »Ve­
nec četveroglasnih pesmi", .Gorske od­
meve*, »Narodne pesmi*, moške in me­
šane zbore in več klavirskih točk; mnogo 
njegovih del hrani vdova še nenatisnje- 
nih.*

Kaj zveni iz tega popisa? Ne samo 
ro, kar je dal svojemu narodu, ampak 
kar bi mu bil lahko dal, da je živel in 
sicer živel v takih odnošajih, v katerih 
bi mu bilo mogoče razprostriti svoje 
peruti daleč čez masiv starega luna,

Kaj naj Se pridenem ?

pokopališki in kopališki: (preds.) Voglar, 
dr. Jerovšek, Pšunder, Sulič; likvidacij­
ski odsek za mestno gospodarstvo: 
(preds.) dr. Leskovar, Kejžar, Eržen, 
Bahun, Vincetič, dr. Rostohar.

Dr. Valjavca predlog jz poslovnika zd 
odseke brez ugovora sprejet.

Soc, Bahun vpraša, če je res, kar je 
čital, da se za javen vpogled izpostavljeni1 
proračun ni nikdo zanimal. — Vladni 
komisar odgovarja, da se proračun v 
celoti še-le po odobrenju izpostavi na 
ogled, svoj čas pa so bili iz njega po-i 
sneti le glavni podatki, in za nje se resi 
ni nihče zanimal. Isti interpelant pred-! 
laga, naj bi se seje sosveta vršile od 
slej ob 18. uri, ker povzroča sedanji Čas 
zastopnikom delavstva teži:oče. Predlog 
soglasno sprejet.

Ker je bil s tem dnevni red prve 
seje izčrpan, zaključi vladni komisar 
sejo. ,

'Da je umrl Volarič za pristno uči­
teljsko boleznijo, kateri je podleglo — 
do prevrata vsaj — že toliko idealnih 
učiteljev naše dece, našega naroda. Upam 
vsaj, da je naša mlada država umorila 
bacil te učiteliiške bolezni z ureditvijo 
gmotnega položaja in uvaževanjem njih 
poklica in to nam gotovo ne bo v ško#o.

Kaj bi bil Volarič lahko podaril na­
rodu, da so ga primerno podpirali, ne 
pa preganjali, da so mu dali priliko, 
posvetiti se službi in glasbi v mestu, ne 
pa, da so ga izganjali v hribe? Tako je 
pa logal, komaj 32 letni in s sabo po­
kopal svoje nade, svoje melodije.

Naravno je, da se je Volarič nasla­
njal na Gregorčiča. Oba zrasla na go­
riških solnčnih brdih, oba rahločutna 
trpina. Kar je prvi dal v vezani besedi, 
to je drugi izzvenel v akordu. Res je 
morda, da Volarič ne bi bil postal Lajo­
vic, gotovo je pa tudi, da Gregorčič tudi 
danes ne bi pel Župančičevih. Nekaj se 
mi pa zdi verjetno: Ce bi Volarič živel 
še danes, ne vem če bi bil imel Hugolin 
Sattner priliko uglasovati »Jeftejevo 
prisego*, »Oljki* ali »Soči*. "

K zaključku še nekaj J

Ne pozabi naročnine!
Nisem ne izvršujoči, ne podporni član 

»Drave*, tudi njenega peija še nisem 
slišal in sem celo sam radoveden, kako 
se nam bo predstavila v soboto. Toda 
star železničar sem, »Drava* pa je že­
lezničarsko pevsko društvo in to sera ho» 
tel posebno povdariti.

Naš železničar — naš, dvakrat pod* 
črtam — je bil še v polpreteklih časih 
še oni veliki trpin, ki je vlekel, skoraj 
povsod omalovaževan, našo ladjo in jo 
konečno pomagal izvleči na prosto 
obrežje. Bil je v obmejnih krajih oni 
tilu junak, ki je hodil, fes da poslužu­
joč se važnih olajšav, med narod, ga 
učil, navduševal in v najbriakejših časih 
tolažil, sam tolažbe potreben. •

Tuji železničar se je do prevrata 
kakor črv zajedal v jedro naše zemlje, 
odtujeval nevešče ljudstvo in ga zasuž­
njeval. NaŠ železničar je take napade na 
samo odbijal, temveč nastopal dostikrat 
tako odločno, da je zmagal ali omagal., 

No, pa dovolj, da ne bi morda kdo 
očital lastne — hvalo.

V soboto se tedaj vidimo pri pogi* 
njenih mizah.



Strao 2i

Notranja in zunanja 
politika.

*  Položaj Pašlčeve vlade. Med de­
legati muslimanov, demokratov in radi­
kalcev uvedena pogajanja potekajo ve­
dno bolj ugodno. Muslimani uvidevajo 
vedno bolj, da je treba podpirati vlado 
ter onemogočiti vsem protidržavnim ro­
varjem, da bi prišli do moči. Sklenili so, 
da mora tudi njihov organ ,.Pravda" 
pisati v tem smislu. Tako je položaj 
Pašičevega kabineta jako dober, ker je 
jedro demokratsko-radikalske zveze zdra­
vo in močno. Radi tega raste tudi splo- 
Jno zaupanje v Pašičevo vlado. Vladi se 
bodo pridružili prejkoslej tudi muslimani, 
b«r bi sicer prišlo do razdora v njihovih 
lastnih vrstah.

*  Naloge nove hrvatske vlade. Nova 
fjrvatska vlada pod vodstvom bana To- 
mljenoviča bo imela veliko večjo oblast, 
nego so jo imele dosedanje, da lažje 
izvede težke naloge, ki so ji dane, na­
stopiti namreč najodločnejše proti Radi- 
čevcem in podobnim prevratnim elemen­
tom. O njeni kompetenci ter o njenih 
nalogah in taktiki se je dosegel med 
demokrati in radikalci popolen sporazum.

*  Reorganizacija agrarnega mini­
strstva. Ministrstvo za agrarno reformo 
se bo v kratkem reorganiziralo po pro­
jektu načelnika oddelka za kolonizacijo 
g. Dušana Grgina. Po tem projektu bi 
postal oddelek za kolonizacijo čisto sa­
mostojen. ■

* Muslimanski poslanci se nahajajo 
sedaj polnoštevilno v Beogradu.

* Reški avtonomaši so poslali Lloydu 
Georgeu spomenico, v kateri ga napro­
šajo, naj bo tolmač njihovega apela na 
medzavežniški konferenci, ki naj enkrat 
napravi, konec reški infamiji. V  spome­
nici naglašajo dalje, da strahuje 2000 
reških fašistov s pomočjo laških karabi- 
nerjev vse reško ljudstvo ter mu ne pu­
sti, da bi svobodno izrazilo svojo voljo 
ter preprečuje tudi povratek političnim 
beguncem. Spomenica zahteva odstrani­
tev italijanskih karabinerjev in vojakov 
iz Reke ter zasedbo po, medzavezniških 
četah. Spomenico je podpisal v imenu 
avtomašev Rugiero Gotthardi.

*  Konferenca nasledstvenih držav, 
ki je bila prvotno določena za Porto 
Rose, pozneje pa za Brione, se bo ka­
kor poroča „Tribuna“ vršila v Rimu 
31. t. m.
. * Zaključek mednarodne dunajske 

socialistične konference. Na zaključni 
seji mednarodne socialistične konference 
je predložil dr. Lapčevič resolucijo, po 
kateri pričakuje konferenca ureditev na- 
sprotstev med Georgijo in sovjetsko Ru­
sijo miroljubnim potom. Cermak, čeho- 
slovaški nemški socijalni demokrat, je 
zahteval sklopitev celotnega delavskega 
razreda na jpreje v lastni deželi in tožil, 
da podpira velik del čehoslovaškega pro­
letariata politiko imperijalizma. Oto Bau­
er (Dunaj) je označil položaj Avstrije, 
ki je izročena antanti in izrazil upanje, 
da bodo socijalistične stranke drugih de­
žel pomagale Avstriji, ako bi antanta 
uveljavljala vojaška nasilna sredstva. 
Longuet (Pariz) Je izjavil, da je naloga 
francoskega delavskega razreda, obrniti 
vsp pozornost onim hujskačem, ki imajo 
sedaj v Franciji nadvlado. Avstrijsko lju­
dstvo ne more živeti pri takem sramo­
tnem miru, kot je senžermenski. Ako ni 
tukaj antanta v stanu, izvesti drugačno 
rešitev, potem ne more nihče preprečiti 
avstrijskemu proletarijatu, da se priključi 
Nemčiji. Renaudel (Pariz) je izjavil, da 

boii francosko Jiadstvu nove invazije.

_________________  < T  A B

Govornik je bil popolnoma prepričan, 
da je treba revidirati mirovne pogodbe. 
Proti politiki antante je treba naperiti 
mednarodno politiko proletarijata. \Val- 
haed (Anglija) je označil, da se bori 
angleška delavska stranka z vso energijo 
proti imperijalizmu v lastni deželi. ZeleJ 
bi si sklopljenje vsega proletarijata v 
boju proti imperijalizmu. Po sprejetju 
že javljene resolucije se je zahvalil Lede- 
bour vsem delegatom s pozdravom na 
mednarodno revolucijonarno gibanje in 
po odpetju običajne pesmi se je konfe 
renca zaključila.

*  Sest rdečih tednov. Dunajska so- 
cijalna demokracija je priredila, kakor 
znano, 6 rdečih tednov, v katerih je na­
birala nove organizirane člane. Vspeh 
teh 6 rdečih tednov je bil, da se je nji­
hova organizacija pomnožila za 45.037 
članov ter jih šteje sedaj skupno 168.720.

*  Antantine represalije napram 
Nemčiji. Dočim je bilo prvotno določe­
no, da prispe general Foch komaj v 
pondeljek v London, je prispel že v ne­
deljo. Ta hitrica se razlaga v splošnem 
tako, da hoče konferenca ugotoviti de­
finitivne sklepe radi Nemčije, še predno 
prispejo v London nemški delegati. V 
francoskih političnih krogih se govori, 
da bo.antanta, v slučaju, da bi Nemčija 
vstrajala še nadalje na svojem odklonil­
nem stališču, zasedla rubrsko ozemlje 
ter eventuelno tudi del Bavarske. Lloyd 
George je odpotoval na svpje posestvo, 
kjer ga obišče tudi Briand; radi tega se 
sklepa, da konferenca ne bo pred sredo 
začela z nadaljnjim delom.

*  Razpust italijanskega parlamenta. 
Kljub temu, da so se udejstvile mnoge 
točke Giolittijevega programa, vendar po­
litični položaj ni izboljšan. V večini in 
to celo važnih vprašanj večina ni složna 
z njim in njegovo vlado. Vsled tega se 
resno govori, da bo Giolitti v najkrajšem 
času razpustil parlament ter razpisal no­
ve volitve za mesec maj.

* Upor v Ukrajini. Po moskovskih 
vesteh preko Kopenhagena je izbruhnila 
v Ukrajini močna protiboliševiška vstaja, 
katero hočejo zadušiti s tem, da so po- 
večaii racije kruha.

* Francoski socijalist v ruskih ro­
kah. „Liberte“ javlja, da je francoski so- 
cijalist Ladoul že od konca januarja v 
nekem moskovskem zaporu. Ladoul, ka­
teremu je bilo naročeno v novembru in 
decembru, naj zatre pobuno v Ukrajini, 
je bil pri svojem povratku v Moskvo, 
sprejet od Trockega z zmerjanjem, ker 
mu je predbacival,. da je pustil vstreliti 
nad 2000 oseb. Nato je došlo med obe­
ma do burnega nastopa, pri čemer je 
pustil Trocki Ladoula aretirati.

* Nemiri v Italiji. V nedeljo se je 
sestal v Rimu kongres delavske zveze. 
V imenu mednarodnega strokovnega od­
bora zveze v Amsterdamu je govoril 
tajnik Fimmen. Med socijalisti in komu­
nisti je došlo do spopada, pri čemer so 
se nasprotniki poslužili tudi pesti. — Po 
vesteh listov iz Barija se je posrečilo 
policiji, zopet vpostaviti red in mir. V  
Livornu so priredili fašisti demonstracijo 
proti komunističnemu deputantu Misinno.

* Protest vrhovnega sveta pri švi­
carski vladi. Vrhovni svet je noslal Švi­
carski vladi protest proti njeni prepovedi 
prehoda čet zveze narodov, d' ločenih za 
Vilno, preko 'njenega teritorija. V prote­
stu ji ne dovoljuje, da bi se izgovarjala 
na nevtralnost, ker je to akcija vseh dr­
žav, ki so članice zveze narodov in ne 
kake posamezne.

* Angleška kriza? Na zadnji seji 
angleške žbornice je dobila vlada le 88 
glasov veCine ptuti 78, Zastopniki vseh

O H *

strank so Očitali vladi, da preveč zapra­
vlja. To je v zgodovini poslednjih let 
angleškega parlamentarizma neobičajen 
primer ter se splošno govori, da bo ka­
binet Lloyda Georgea najbrže podal 
ostavko.

Zanimivosti.
Zločin hipnotizerja. Hipnotizem je 

lastnost, moč, volja ali vemo kako bi 
to imenovali, s katero prisili človek 
drugo osebo, ki se imenuje medij, da 
stori v nezavestnem stanju ono, kar ji 
ta zapove. Navadno zadostuje, da ji po­
gleda v oči, se je dotakne ali ji zapove 
gledati svetel bleščeč predmet. Medij se 
popolnoma nič ne zaveda, kje je in 
kaj se z njim godi. To pa nekateri 
hipnotizerji izrabljajo v svoje temne in 
zločinske namene. Leta 1913 je bil 
aretiran v Carigradu nek individij, ki 
je kar na ulicah hipnotiziral lepe žene 
in mladenke ter jih speljal v hareme 
bogatih begov in paš. Sedaj prinaša 
neki nemški zdravniški list zanimiv slu­
čaj zločinskega hipnotizerja, katerega je 
priobčil dunajski advokat dr. Hopler. 
Sedemnajstletno dekle E. M. je šlo ne­
kega večera v kino. Med predstavo sta 
se ji pridružila dva mladeniča ter jo 
naprosila, naj jima dovoli, da jo spre­
mita na izprehod izven mesta. Ker je 
poznala mladeniča že od preje, je v to 
tudi privolila. Po končani predstavi jo 
je eden mladeničev tako čudno pogle­
dal, da }e dobila občutek, sličen omed­
levici. Od tega trenutka se ni več za­
vedala kaj se je dogodilo dotični večer 
z njo. Samo to se spominja, da se je 
zopet zavedla pred domačo hišo, kjer 
je stanovala. Pri nji sta bila oba mla­
deniča. Od tega večera so jo popadali 
zelo pogostoma krči; bila je nemirna 
ter ponoči često brez razloga klicala na 
pomoč. Neki gospod, ki se je z njo 
seznanil nekoč na plesu ter se vanjo 
zaljubil, je zaznal za te njene bolesti. 
Dotični večer je bil slučajno tudi sam 
videl pred kinom v njeni družbi ona 
dva mladeniča in ker mu je bik) o 
enem znano, da se pogosto peča s hip- 
notizmom, je takoj zaslutil, da se je 
moral izvršiti na deklici zločin. Sel je 
takoj k nekemu brivcu, ki je bil znan 
kot dober hipnotizer in ga vprašal za svet 
Brivec se je podal z njim na dom go­
spodične M., jo hipnotiziral ter jo vpra­
šal, kaj se je dogodilo dotičnega kri­
tičnega večera z njo. V  tem stanju je 
brivcu razložila vse: Mladenič jo je 
usoaval in ji ukazal, naj jima sledi na 
njihov dom. Tam ji je sugeriral, naj 
spi tako kakor da bi bila doma. V tem 
položaju sta potetn izvršila na njej na­
silje. Brivec je tokoj odšel k zločincema 
ter ju razkrinkal. Prosila sta ga, naj to 
zamolči ter prosila tudi deklico odpu­
ščanja. Mogoče bi se bilo steklo vse 
dobro, da ni zaznala za to zadevo po­
licija ter oba zločinca aretirala. Pri 
glavni ra-tfravi so morali odstraniti zlo- 
činca-hinnotizerja od M , ker so jo po­
padli krči, kakor hitro jo je pogledal 
v oči.

Dnevna kronika
—  Politični klub JDS. Danes v 

torek ob 20. uri običajni sestanek. Na 
'programu je predavanje in razprava o 
stanovanjskem vprašanju. Z ozirom na 
važnost predmeta se pričakuje polno­
številne udeležbe.

—  Parastos v spomin umrlega 
vojvode Mišiča. Danes, v sredo 2. t. 
m. se vršr ob 10. uri v višji vojni re­
alki parastos (requiem) v spomin 
umrlega vojvode Mihiča. Po končanem 
Darastosu bo predaval g. pukovnik 
Mladen Bogičevič o življenju in delo­
vanju tega našega velikega junak?.

— Sadovi kterikalnega hujskanja. 
Včeraj smo prejeli v Mariboru oddano 
pismo, v katertm se je nahajal lenak, s 
katerim je vabila demokratska stranka 
na nedeljski protestni shod. Stavek, ki 
govori: »Pridite do zadnjega moža in 
ženeT da z vso odločnostjo in impo- 
zantnostjo manifestiramo za popolno 
ujedinienje vseh Jugoslovenov“ , ie bil s

Maribor, 5. marca 1921.
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svinčnikom tako potvorjen, da se čita 
mesto »vseh Jugoslovenov“, »za popolno 
ujedinjenje Avstrije*. Na zadnje^ strani 
pa je s svinčnikom po mladi študen­
tovski roki napisano: .»Živela Avstrija, 
katera tudi pride. Srbi nazaj 1 Stran! Mi 
smo proti takšni Jugoslaviji kot je sedaj. 
Fuji Tlako ne bomo delali Srbom.  ̂
Podpisa seveda ni nobenega; po pisavi 
pa se da sklepati, da je to pisal klen* 
kalen mladič, katerega je podivjalo 
pisanje »katoliške in narodne" »Straže** 
Taki so sadovi »Stražine0 in orlovske 
vzgoje naše mladine. O ostalem naj 
premišljujejo merodajni krogi.

—  Konec Fr. Jožefa I. na okrož* 
nem sodišču. V pondeljek 28. februarja 
1. 1921, tretje leto obstoja Jugoslavije, 
je avstrijski cesar Fran Josip I. izginil 
raz svoje stojišče na okrožnem sodišču 
Maribor. Usmilil se ga je kamnosek 
Kocjančič, v kakšne namene, še o« 
znano. Radovedni smo, ako se prvo 
toletno porotno zasedanje prične še v 
pangermansko in avstrijsko našemljen) 
porotni dvorani.

—  Cesta v Krčevino preko treh 
ribnikov. Največji škandal mariborske 
okolice je nedvomno cesta v Krčevino 
preko treh ribnikov, po kateri že skoro 
ni več mogoče hoditi, kef je mnogo 
bolj podobna močvirju kakor pa cesti. 
Doslej smo molčali, ker smo se nade­
jali, da bo g. gerent vendarle sporno« 
se svoje dolžnosti, toda to se ni zgodil 
lo, in edino upanje, s katerim se še la* 
hko opajamo je, — lepo vreme, ki bo 
končno enkrat poleti posušilo tudi to 
cesto. Sicer pa bi tudi ta cesta ne iz* 
gledala tako, da ne bi vozila pivovarn* 
Gotz led iz ribnikov ravno ob južnem  
vremenu in baron Twickl ne svojih. 2 
lesom težko naloženih voz. Ti milijo* 
narji in naši narodni sovražniki bi mo* 
rali biti v prvi vrsti dolžni prispevati za 
popravilo te ceste. Kako pride ubogo 
ljudstvo, a osobito naša šolska mladina 
do tega, da mora po krivdi teh boga­
tašev bresti blato čez gležnje? Sram P* 
nas je tudi, da imamo mi v Krčevin* 
na vodilnem občinskem mestu moža, w 
mu je blaginja občanov deveta brig »̂

— Gospod Gjuro Džamonja nar® 
je poslal sledeči odgovor , Straži*: DrzO' 
vit napadaj. JučerajSnji broj »Straže 
hajducki summifti mojo čast Pošto sfl 
urednici »Straže* — kad ih se pri ved* 
sudu — raznim sredstvima izugibaju od* 
govornosti, pozivam pisca toga napadalci 
da se potpiše. pa da znam, s kim 
računovati. Ne učiniti to več u narednom 
broju sStraže*, onda su meni odgovorni 
članovi redakcije, s koj ma du ja obra* 
čimiti onako, kako to oni zaslnžuju. 
Maribor, l.ožujka 1921* Gjuro Džamonia*

—  Članom Muzejskega društvi 
raznaša že dva tedna muzejski sluga 
izkaznice; ker pa je nekaj n a s lo v o v  
nečitljivih oz. nepravilnih, mnogo člano* 
pa opetovano ni najti doma, Pr.oS,rv j 
vse one, ki še niso prejeli izkaznice« ) 
pošljejo po njo v muzej v C a n k a rje v o  
ulico te dni do sobote med 6. in 7. v™ [ 
zvečer. Na občni z io r ,  6. t  m., sme saj’ ' 
kdor sc izkaže z izkaznico. Pravijo® 
sprejeti so vsi, ki so se prijavili. ■

—- „Jadran“, društvo beguncev J*; 
juga, naznanja vsem odbornikom, da L  
vrši važna seja v četrtek, dne 3. m*f5® 
ob 20. uri v društveni sobi ?Pilz^ps j 
restavracije* Tattenbachova ulica. K  ̂
seji so vabljeni tudi vsi oni, ki se 
društvo zanimajo in bi radi sodelo^v

— Zagreb ima po sedanjem }r 
skem štetju 108.338 prebivalcev.

—• Tiskarski škrat nam jo! v
rajšnjem poročilu o nedeljskem Pr0\ rJtf 
nem shodu vkradel v predzadnji ^
pred resolucijami besedo •z,ora^}lanj18i 
Ta stavek bi se moral glasiti: .N® 
vseh je, da besedam slede takoj ^e,a0]ji» 
ker s protesti samimi nikdar n? iP jj;, 
jamo zverinskega i z ra b 1j a n j » ,>nia. 
cizma in internacijonalnega klerika*1

— Obrambni muzei
ske Matice" v Ljubljani, trva ^
boi bo /a naše meje je zaključena- 
četi moramo s pripravami za nas s 
polno ujedinjenje. Ti kom P0" *n0sti 
dveh let smo izprevideli. kolike va a§e 
jo* puhlicistična stran borbe za ^
meje. Videli smo, kako je bilo nas - ^
otvžfcaceno. ker m bilo nikier flo««*"*
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gradiva skupaj. Dobilo se je marsikaj, 
ali bilo ni raztreseno samo po raznih 
zavodih, temveč tudi pri privatnih, ki so 
-  sicer drage volje — morali priskočiti 
na pomoč. Tekom zadnjih dveh let je 
gradivo, ki se tiče borbe za naše meje, 
silno narastlo. Obstojajo že razne zbirke, 
ali večinoma zasebne. Nobena pa ni 
popolna. Dejstvo ni samo, da popolne 
zbirke vseh n a š i h  in n a s p r o t n i h  
etakov, brošur, knjig in kart še ni, 
temveč obstoja tudi nevarnost, da se 
gradivo, ki je sedaj ge dostopno, sča­
soma popolnoma porazgubi. Radi tega 
j|® 3® osnoval pri Jugoslovenski Matici 

brambni muzej, ki naj sistematično 
nadaljuje z onim delom, ki ga je pred 
oecenijem započela »Narodno-obrambna 
razstava®. .Obrambni muzej® hoče zbrati 
yse lastne in naspro ne uradne, poluradne 
jo druge publikacije, ki se tijčejo naših 
®eJ ali pa so v zvezi ž njimi in sicer
Se letake, časopise', brošure, karte in 
’nj'ge, ki so jih o tej zadevi izdali uradi, 
Pojedinci ali pa razna društva in kor­
poracije. Obrambni muzej hoče zbrati 
v,.1 fotografije raznih prireditev in akcij,
'‘l SO V 7X707? Z   ! ______

!!°ied!!lci Pa razna društva in kor

j
. , so v zvezi z našimi mejami: ravno- 

so tudi slike izza časa prevrata. 'Velik 
re padiva nekdanje „Narodno-obrambne 
tau Ve< ie muzeju že zasiguran, ravno- 

° dosedaj od Pisarne za zasedeno 
jemlje nabran materijah Ali to so še- 

na ‘raPmenti. Obračamo se tem potom 
javnost, da pomaga po svojih 

ceh pri zbiranju tako važnega gradiva. 
naJ se pošilja na naslov: Obrambni 

p *eJ »Jugošlovenske Matice",Ljnbljana, 
ražakova ulica žt. 3. I.

,n Posojilnica (Narodni dom) na- 
] . . n.la ^nj. odjemalcem srečk drž. raz. 

erije, da jih dvignejo do 5. t. m.
liot/7 Nesreča na stopnjlcah. V ponde- 
J « Krog 21. ure se je hotel poslužiti na-
Ceme$čenec skladišča živil Južne železni-j va se vrši dne 4. t. m. V  ka-

> ivan Kolar, na potu domov, stopnjic . . . .  . ,
L  ^teniškem vijaduktu v Frankopan- z,r,ski dvoran!.
sniiu c*» se je pa radi teme spodr- 

tako nesrečno, da je dobil težke 
slu>K • •na £'av'* Ponesrečenca so nesli 
Žnir • varnostni organi v bližnjo stra- 
DnCo. in takoj o tem obvestili rešilno 
•»»..J0« ki je došla na lice mesta in do

gajnice ne sprejemajo boIgarskn levov. 
Onim, ki imajo bolgarski denar, stoji 
prosto, da prodajo bolgarski denar,

—  Bolgarski vojni ujetniki. Povelj- 
ništvo vojnih ujetnikov nozivlje bolgar­
ske ujetnike v kraljevini Srbov, Hrvatov 
in Slovencev, da se priglase merodaj­
nim občinskim oblastim v svrho repa­
triacije.

—  Tiskarska stavka v Budimpešti.
V budimpeštanški tiskarski obrti je iz­
bruhnila stavka stavcev. Stavci so pred­
ložili v pondeljek popoldne posestnikom 
tiskarn ultimatum, v katerem zahtevajo 
povprečno zvišanje mezde od 55 do 
75%. Delodajalci so sklicali, za v torek 
dopoldne konferenco, vendar niso ho­
teli stavci počakati izida. V torek listi 
niso izšli.

—  Obrtni knjlgovodstvenl tečaj 
otvori v Celju začetkom marca celjska 
ekspozitura „Urad za pospeševanje obr­
ti". Tečaj bo vodil priznani strokovnjak. 
Trajal bo tečaj približno tri mesece in 
se bo poučevalo tedensko po štiri ure 
ob večerih obrtno knjigovodstvo s kal­
kulacijo in temeljnimi pojmi meničnega 
prava. Pri vpisu v tečaj je treba prilo­
žiti svoto 250 kron. Ob koncu tečaja 
dobijo udeleženci spričevala. Tečaj je 
namenjen ne le obrtniškim mojstrom, 
marveč tudi pomočnikom in vsem, ki 
se za obrtno knjigovodstvo zanimajo. 
Prijaviti se je treba osebno ali pismeno 
v pisarni Ekspoziturnega urada za po­
speševanje obrti v Celju, Prešernova 
ulica 3., najkasneje do 5. marca 1921. 
S poukom se prične le v slučaju, ako 
se prijavi najmanj 25 udeležencev.

Koncert Šimenc-Mezgece*

Kultura in umetnost.
Gledišče In uradnlštvo. Da

O. Zupančič: Kovaška. F. Albrecht:Otok 
blaženih, II. del. O. Zupančič: Duma. 
Ker je to v Mariboru prvi recitacijski 
večer in ker si je g. recitator izbrai naše 
najboljše pesnike, vabimo cenj. občinstvo 
da se večera kar v največjem Številu 
udeleži. Vstopnina prosfa. Prostovoljni 
prispevki se hvaležno sprejemajo v prid 
društveni knjižnici. V četrtek, 3. t. m 
ob 20. uri v mali dvorani Narodnega 
doma III. javno predavanje DJA. Govori 
g. dr. Vladimir Sernec: O Sokolstvu. 
Ker je ta tema ravno sedaj močno aktu­
alna, pričakujemo obilne udeležbe.

Odbor.
4 - Svoboda. Splošna delavska 

zveza „Svoboda* v Ljubljani bo 
s tem mesecem zopet začela izdajati 
svoj družinski list, ki je moral lansko 
leto vsled sile razmer prenehati. Ured­
ništvo si je nadelo nalogo biti tolmač 
med umetnostjo in ljudstvom, za to bo 
list tudi povečan in ilustriran. Predna­
ročila na list sprejema uprava,. Svobode8 
v Ljubljani, Breg, štev. 12. II.

-f- Zrnje. Izšla je 16 številka, ki 
vsebuje: Ivan Baukart: Nočna slika. —  
Makso Snuderl: Pesmi jutranje. —  H. 
Druzovič: Postanek in razvoj opere. — 
J. Hladky: O v glasbeni vzgoji. — X: 
Otroška tragedija. —  X: Vsiljenka. —  
Maurice Maeterlinck. — Repertoire. —  
VIII. simfonični koncert vojne muzike. 
Posamezna številka „Zrnja° stane 4 K.

Šport Izšla je 9. številka z na­
stopno vsebino: Zimsko-sportni meting 
v Bohin u. — Država in šport. — Dr. 
Ciril Žižek:Enotna organizacija tujskega 
prometa v Jugoslaviji. Zimski šport.
— Nogomet. — Rokomet. — Atletika.
— Automobilistika. — Tenis. — Kole­
sarstvo in motociklistika. — Vodni šport.
— Koniski šport. — Službene objave.
— Razno. Poleg tega prinaša ta številka 
tudi 6 krasnih slik.

Sokolstvo.
o Sokol v Mariboru se korporati­

vno udeleži parastosa v spomin umrlega 
vojvode Mišiča, ki se vrši po odredbi 
kamande mesta v sredo, dne 2. murca

ralip3 pretres možganov ter razne težke pripomore tudi uradništvu do razvedrila ' i^ 2L a i V 0 p T  
LanhV a glavi. Po položitvi obkladkov in umetniškega užitka, je ustanovilo; ŠJ '
* W l i » . » m * . | v o & t ™  J u ^ j e g a  ^

- wwitnvu, i abonement po minimalno m itm im  _ 0 , . , .
Okrart ^ 0Ž s Pt)^are'en,’m, bankovci ce"ah- To znižanje Pa 0l?Cutinl0 članstvo da se tega "pomembnega1 slâ

kra«len. Potnik iz Gradca pripoveduje: vedn°  bol). Pred vsem m prt pred-1 - velezastužneea o o k S a  fdeleži
j, 2animivem slučaju v Lipnici. Nek Stavah za C-abonente nikoli zakurjeno. etezas u .
gajski iid je bil med vožnjo iz Gradca Vs3k0 ^ r0 dobimo najkasneje in po 

Dni • SPill’am okraden. Izginil mu je možnosti v poslabšani izdaji. Niti pri 
f j .n! kovček; kar je opazil komaj v .Rodoljubu iz Amerike* nismo bili 
sluT .c,> kier ie tudi izstopil ter prijavil i vredni, da bi imeli mi premijero. Pa
va| J tamkajšnjemu orožništvu. Zatrje-; vendar bi ttašle Ibsenove in Strind-
DbJ?’ da ie v kovčeku samoiberS°ve drame ravno pri C-abonentih 

in perilo v skupni vrednosti največ zanimanja in bi bila hiša vsaj 
Orožništvo je Pri Premijeri polna. Pri sobotni pred­

stavi pa je odpadla enodejanka „Vsi-pvedi avstrijskih kron 
. 9 strogo preiskavo in res se mu

j

'ben ‘ . da dvojno dno, med
'AOrin dnoma na se je nahajalo za 
kovce,, Ponarejenih 20 dinarskih ban- 
Otih.. *. katere ie hotel žid očividno

da ukine vodstvo s konc m teca me­
seca C-abonement, če namerava urad- 
ništvo še nadalje tako prezirati.

C-abonent.
4 - Volaričev večer. Kakor je že 

znano, se vrši v proslavo primorskega 
glazbenika H. Volariča koncert žel. pev. 
društva .Drava* v soboto zvečer dne 
5. marca v Gotzovi dvorani. Ker se 
bodo pevske točke izvajale pri pogrje- 
nih mizah, se cenjeno občinstvo vljudno 
prosi, da med izvajaniem opusti kajenje. 
Nadalje se cenjeno občinstvo že v na­
prej opozarja na to. da se koncert 
začne točno ob 20. (8.) zvečer. Da se 
izogne prevelikemu

fcotaviM v ^u2 ° slavijo. Madžar je za- 
fla ^red tem razkritjem orožnike, 
le trdil h nleg°va last, pozneje pa 

ni km mu 0 Ponarejenih bankov- 
le izročil ? nič znane??a ter da mu ga 
Jitl>ivo r, .Varstvo neki neznanec. Za­
se Dfn, P.a le> da je žid med preiskavo 

=as?-° 'zginil in tako je bilo 
p etirati le tatu.

<Po^3 ,'rma P- Erzln, Maribor, Go- 
*a kavn iCaj specijalna trgovina
^•' fehr - k3kao itd. bode v dneh >2ogne prevelikemu navalu neposredno 
''avon rJa! in 2. marca oddajala i Pred začetkom koncerta pri večerni bla­
ta način"'°d'ernf,l.cem za^onj, da ?e na 5 sra|ni, se vsakomur priporoča predpro- 

kakovnef-01’ °djemalci sami prepričajo < daia t vstopnic v sledečih trgovinah: 
JJ°vp.sti iste. K Fr^nio Majer, Glavni trg, Zlata Brišnik,

»istrstvo z.P° Vedan b0l?arskl Ust. Mi- Slovenska ulica, V. Weixl, Glavni trg.

ja.
»aSih

-.za notranje

—  - .....
n ,.“ !lJI'.ker nKe sovražno

osle je 
.Selški

"Siti nsl̂ drjavê  13110 '2PodkoP“ie
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^  0"-~ Bolgarski
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o

Ministrstvo 
reviziio

-+- Recitacijski večer. »Druš vo jug 
akademikov v Mnnboru* prlrrdi jutri v 
sredo 2. t. m. ob 20. uri v mali dvorani 
Narodn ga domn 1. recitacijski večer. G. 
Mata MnrkiC bo roc tiral O. Zupančiča, 
FVana A'i 'r elita in IgoGmdna. Vspored 
I. d.l: O. Zupančič: Z vlakom, J. Gru­
den: Si no diši. J. Albrecht: Mrtvi go­
vore. Albrecht: Naša meja gori. J. Gru­
den: Pesem iredentistov, O. Zupančič: 
Zeimjevid. J. Giutlen. O sladke sanje.

vja velezaslužnega pokojnika udeleži 
v najčastnejšem številu. Zbirališče za 
člane v kroju je točno ob 9. uri 
dopoldne v Narodnem domu, drugi 
bratje in članice pa naj se zberejo ob 
10. uri naravnost v vojaški realki.

Z d r a v o !  Odbor.
o Za trgovski In obrtni naraščaj 

„SokoIa“ v Mariboru so nadalje da­
rovali gg. I. Medic iz Frama 120 K, 
dr. Klasinc 20, Kravos, sedlar v Mari­
boru 120, Fr. Leskovar, Pragersko 40, 
dr. Kovačič 40. Vsem rodoljubnim in 
sokolstvu naklonjenim darovalcem se 
odhor najiskrenejše zahvaljuje za veli­
kodušne darove.

Sfoven. narodno pedališče.
Repertoire bodočih d n i:

V torek 1/ ..Knjižničar1, ah. A-24.
V sredo 2.: „Mis«J“, ab. C-.3
V četrtak 3.: „Hasan»g niča ', izven ab.
V petek i.: Zaprto
V sobotn 5.: „V vodn aku" in ,iepa Gala- 

tojau, ab. B-S4.
V nRilelio G.: Popoldne ob 15. nri „Rod i- 

ljub iz Amerike**. -» /,veter „Amaconke“, izven.
V pondeljek 7  ̂ „Knjižni£ar“. Gostovanje v 

Ptuju.

Najnovejša poročila.
Razmejitev na koroškem odseku

LDU Dunaj, 28. februarja. Ker mi- 
rona pogodba ne vsebuje nobene do­
ločbe o tem, kateri mednarodni raz­
mejitveni odsek je poklican, izvesti 
razmejitev bivšega koroškega glasoval­
nega ozemlja proti Jugoslaviji, se je 
avstrijska zvezna vlada obrnila v tem 
smislu potom svojega poslanika v Parizu 
na veleposlaniško konferenco, da jo 
vpraša za mnenje. Veleposlaniška kon­
ferenca je, kakor sporoča njeno tajni­
štvo, z noto od 24. feDiuarj« sklenila,

poveriti razmejitev bivšega glasovslneg* 
ozemlja oni komisiji, ki ima v smislu 
§ 48 senžermenske mirovne pogodbe 
določiti meje na drugem ozemlju med 
Avstrijo in Jugoslavijo. Z ozirom na to 
bo Avstrija razširila funkcijo svojega 
delegata v avstrijsko-jugoslovensken? 
razmejitvenem odseku, majorja Edvarda 
Steyrerja, tudi na koroško mejno črto. 
V svrho interesov dežele Koroške ê. 
mu prideli poseben podkomisar.

Razprava o členih 30.—45.
LDU Beograd, 28. februarja. Nada* 

našnji seji ustavnega odseka je ob pri­
četku razprave o členu 30. zahteval po­
slanec Pavičič, naj bi za vojne Čine. 
kralja v času vojne bil odgovoren tudi 
načelnik generalnega štaba. Ker pa v  
početim razprave o tem členu ni bil 
navzoč minister za konstituanto dr. 
Trifkovic, je bilo posvetovanje o tem 
členu preloženo. Nato se je sprejel člen 
31. z večino glasov v nastopnem bese­
dilu: Kralj in prestolonaslednik sta
polnoletna z 18. leti. Kraljeva oseba je 
nedotakljiva ter se ne more radi ničesar 
staviti na odgovor, niti se ne more 
tožiti. To ne velja za kraljevo zasebno 
imetje. Za tem je bil sprejet člen 32., 
ki se glasi i V kraljevini Srbov, Hrva­
tov in Slovencev vlada kralj Peter L j 
Karadžordževič. Kralju Petru naslednje' 
prestolonasleenik regent Aleksander in' 
njegovo moško potomstvo po redu 
prvorojenstva. Ako kralj nima moških 
potomcev, potem določi sebi naslednika 
iz stranske linije, s pristankom narodne 
skupščine.

Po kateri razpravi je bil nato sprejet 
člen 33, ki se glasi: Kraljev dom tvorijo 
kraljica-soproga ter živi predsednik in 
potomci v prvi liniji s soprogami, rodni 
bratje s soprogami in sestre kralja. Od- 
nogaje in položaj članov kraljevega doma 
določa poseben statut, v katerem se 
mora uzakoniti, da ne sme biti nobeden 
Član kraljevega doma niti član narodne 
skupščine. Člen 34; ki govori o prisegi 
kralja, je bil sprejet brez razprave. Isto- 
tako je bil sprejet tudi člen 35 brez 
izpremembe in se glasi: Kralj biva stalno 
v državi. Ako se pokaže potreba, da gre 
kralj iz države za kratko dobo, ga za« 
stopa po pravu prestolonaslednik. Ako 
prestolonaslednik ni polnoleten, ali pun 
zadržan, zastopa kralja ministrski svet 
Zastopstvo se vrši po navodilih, ki jih 
da kralj v okviru ustave. To velja tudi 
za primer kraljeve bolezni, ki povzroča 
skrajno nesposobnost Ustavni odsek 
preide nato v razpravo o oddelku 5. o 
namesništvu* Sprejme se z večino glasov 
vladna stilizacija člena 36. Potem je bB 
sprejet Člen 37, kakor ga je vlada pred- 
l.igala. Iz predloga dr. Dulibiča se je 
stvoril člen 38. Zatem so b li sprejeti Se 
členi 41 do 45 ustavnega načrta. Pri­
hodnja seja jutri predpoldne.

Meja med Romunijo In Poljsko.
LDU Varšava,  28. februarja (Po­

ljska brz. as.) .Kurier Poranny* javlja 
iz Rige: Zadnja seja mirovne konference 
je končnoveljavno uredilo mejno vpra­
šanje. Zedinili so se na nekaj izprememfr 
v prid Poljski

Represalije proti Nemčiji.
LDU Par i z ,  £3 febiaarja. Prisilne 

odredbe, katere je izdelal maršal Foch, 
da se primora Nemčija, da sprejme en* 
tentne prodloge v obnovitvenem vpra­
šanju, b do baje segale daleko preko 
zasedbe ruhrskega ozemlja.

Izjalovljena železničarska stavka na 
Poljskem.

LDU V ar š a va ,  28. februarja. (Polj­
ska brz. ag.) Železničarsko stavko je 
smatrati vsnričo odredb vlade za iz­
jalovljeno. Promet se razvija že skoro 
popolnoma normalno. Večina vlakov 
vozi. Stavkajoči se v velikem številu 
vračajo na delo. Javno mnenje obsoja 
stavkajoče.

Francoski komunisti pred sodiščem.
LDU Par i z ,  28 februarja. (Agence 

Havas). Danes se je začela pred porot­
nim sodiščem obravnava v procesu radi 
zarote zoper državo. Vsi obtoženci pri­
padajo tretji internacijonali. Obtožnica 
ugotavlja, da je bilo 10 obto­
žencev v zvezi a Ljeniuom in mosko?- 
skitm boJiieviki' - —
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Gospodarstvo, trgovina.
Borza 28. februarja.

Z a g r e b :  Berlin 237—239, Italija 
546-547.50. London 580-585. New-Vork,
148'50'0, Pariz 1075-1080, Praga 187*50; se od 1. marca t. I. vrši carinjenje 
■—188'—■, Svfca 2450-2525, Dunaj 20’85 I z v o z n e pa b l a g a  no Izvoznih de- 
— 20'90. Valute. Dolarii 145'50—146, avs. klaradiah in prijavah, katere bodo

plsov fn tarife in ker ni bilo carinskih 
posredovalcev. Ker pa 6ta sedaj v 
Ljubljani dva carinska posredovalca 
(tvrdka »Balkan« In Anton Grom), je 
odreHila uprava carinarnice na pod­
lagi člena 28 carinskega zakona, da 

1

krone 21—24. carski rublji 0—70, 
francoski franki 1060—1065, naoolend.

stranke oziroma deklarantf v zmlslu 
določb člena 30—38 in 41 do 48 ter

490—492, nemške marke 233—238, 96 carinskega zakona podale. To 
romunski leii 193—195, itali?anskf» lire pomeni, da je vsaki deklarant dolžan 
533 00—539, fehoslovsžke krone 175—0.: v svoji carinski prifavi točno po tar fi 

D u n a j :  dinarji 1880—1880. dolarjijin po predpisanem obrazcu kva!if!ci- 
720—720, franc, franki 5130-5150. rati blacjo In priložiti vse dokumente, 
frankl l 1.925 00-11.775 00, lire2630-2632, k! so predpisani za odnremo blaga, 
češke kron p 889'70—894'00. mad?. k^nne Dal!e odre;uje uprava carinarnice, da 
144*00—000, nemSke marke 1148 00— se v smislu členov 34—49 carinskega 
1148, poljske marke 78.00— 0000,funti zakona podajo deklaracije za u v o z n o  
2790—2790. b l a g o  počenši od 11. marca t. 1. To

vlada za vse blago, ki prispe iz 
Kotora, začasno karanteno, bi jo pred­
videva sanitarni zakon.

| Nova uvozna carina. Finančni 
minister je sklical v Beograd konfe­
renco zastopnikov naših gospodarskih 
krogov, da se pogovore o naših iz­
voznih carinah.

I Nov 
ministra.
je imenovan dr. Nikola Kostrenčič^ 
orofesor na visoki šoli za trgovino in j 
promet v Zaorebu, pomočnikom trgo­
vinskega ministra.

pomočnik trgovinskega  
Iz Beograda poročajo, da

I O dkriti rudniki živega srebra 
in cinobra. Kakor javliajo listi, se je 
odkrilo v Stf. Pavlu v Savinjski dolini 
bogate žile živega srebra In cinobra.

| Dobava zabojev. (Jnrava dr* 
žavnih monopolov v Beogradu ie raz­
pisala nabavo 40 000 kosov zaboje« 
iz mehkega lesa za tobačne izdeke, 
4000 zabo:ev za bencin po 2 posodi 
ter lepenke Iz modrega papirja. Na* 
tančneie trg. zbornica v Zagrebu.

Glavni urednik: R a d i v o f  Rehar .  
Odgovorni urednik: F r a n  Vog l a r .

Mala oznahila.

C ur ih : Berlin 9.62. New-Vork
605'50, London 2339. Pariz 4315. Milan 
2195, Praga 7.50, Bud'mnpgta t 17, 
Zagreb 4.00. Varšava 0.66, Dumj 1.27%, 
avstrijske krone —.90.

| M ariborski trg. Sejmsko poro­
čilo od 25. februarja. Na svinjski seTem 
se je prignalo 123 prašičev. Cena je 
bila za plemenske in oololfane svinie 
za kg žive teže od 26—30 kron, 6—8 
tednov stari prešiči so se prodajali 
komad od 300— do 400 — K. Kupčija 
je bila živahna in so se mlade svinje 
večinoma razprodale.

I Službeno carinjenje in carinsko 
posredovanje v LJubllani. V razpisu 
generalne carinske dlre^ciie C. br. 
43.633 z dne 9. juliia 1920 le bilo 
določeno, da_ se imajo pri carinarnicah, 
kjer ni carinskih posredovalcev po 
določbah člena 35 carinskega zakona 
vlagati carinske deklaracije po novem 
formularju, po katerem bi lastnik! 
sami ali pa preko carinskih posredo­
valcev vršili carinsko odpremo blaga. 
Dosedaj se ta način zacarinjenie blaga 
pri carinarnici v Ljubliani ni mogel 
praktično Izvrševati, ker posamezni 
deklaranti riso poznali carinskih pred-

ceni pisalni stroj »Adler*, 
dober fabrikat in zelo pri­
ročen. Pisava lepa in tudi 
za slovenščino in srbohr­
vaščino. Naslov v upravi. ,

oomenl, da mora od tega dneva na 
prej vsaka stranka oziroma deklarant
po predpisanem formularju točno ( O d d ati je  tako j po zmerni 
tarifarno prijaviti b>a<?o, ker nosi za 
vse napake, ki se pri oregledavamu 
blaga ugotov'io, posledice člena 166 
carinskega zaknna. Izvozno blago v 
vrednosti do 500 dinarjev in uvozno 
blaso. ki ga Prinašajo potniki seboj 
do Iste vrednosti, se carin! enostavno 
po drobnem zapisniku. Že!e?nica mora 
na podlagi vplačanih izvoznih dekla- 
racii in pripadnih voznih listov pred­
ložiti carinarnici spremljevalne listine 
(popratnlce) za vagon ocarinjenega 
blaga.

| Iacenafenje trgovskih zakonov.
V trgovskem in industrijskem ministr­
stvu se je ustanovila komisija, kojih 
naloga bo, izenačiti trgovske zakone 
v celi kraljevini.

| Reorganizacija ministrstva za 
agrarno reformo sa bo vršila pri­
četkom tega meseca po predlogu šefa 
v Imenovanem ministrstvu Dušan 
Grgiču.

I Karantena našega b laga v , ^  f 0'* v m̂ eh0 n0* «... .• • v 5 t i*  vL ~ 4-30 do 200 mm v zaioot pri
I ta l i j i .  Radi slučaja kuge,ki 58 je PO*|Ivan K r a v o s ,  sedlar, Ale- 
javila v Kotoru, je odredila italijanska ksandrova c. 13. iso 10-8

Izg u b ila  se Je od Tržaške 
do Ptujske reste boa.  Po­
šten naiditeli nai jo blago­
voli oroti nagradi oddati v .
Puškinovi uiid 4-h. 286 d a m s k ih  s la m n ik o v  (d u n a js k ih  m odelov)

v  h o te lu  » U N IO N "  v  to r e k  1., s red o  2.
in  č e tr te k  3 . t . m . p o  ja k o  nizkih
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M eblovano  sobo in hrano 
išče soliden gospod. Ponud­
be na upravo lista. .

•

M oblirano  sobo išče s 
1. marcem soliden gosnod. 
Ponudbe pod šifro »Meblt- 
rana soba« na upravo. .

V e lik  Š t e d i l n i k  za vzi­
dati se proda. Vprašati v 
upravi lista. f

H lia  s 6  stanovanji, 6 sob
in 6 kuhinj, vrtom, drvarni­
ce, 10 minut od mesta, pri* 
pravna za vsako obrt, se 
proda. Naslov v upravništvu 
»Tabora«. •

na plin
dobro ohranjen, proda po zelo ugodni ceni

Mariborska tiskarna d. d-
Jurčičeva u lica  4.

Gonilni jermeni

Zavod za 
zaklepanje

straženje in
v Mariboru

prevzame
vsako vrsto straZenJa v mestu, na Koto* 
dvorih, kakor tudi spremljani« že le*"1** 
kih vozov. — Pojasnila v pisarni; P r *  

s t a n i i k a  u l i c a  2.

Salda na
deinic »Splošne stavbene družbe d. d., Maribor",

Z ustanovitvijo naše narodne države je bila naša industrija 
in obrt odcepljena od velike gospodarske enote in stavljena 
pred nalogo nove gospodarske orijehtacije, da po možnosti 
osamosvoji našo državo od industrifalnih sosednih držav.

Pri mnogih industrijah se je pokazala potreba znatnih 
obratnih sprememb in od racijonalne izvršiive teh je odvisna 
delavna sposobnost dotičnega podjetja.

Zelo občutno se je pogrešala velika, vsem rahtevam 
moderne tehnike odgovarjajoča stavbena industrija in z intere- 
siraniml krogi našega narodnega gospodarstva so se vsled tega 
odločili z udeležbo domačega kapitala ustanoviti veliko stavbeno 
podjetje pod tvrdko

Splošna stavbena družba d. d. Maribor.
Za vodstvo tega podjetja so se že pridobili prvovrstni 

tehnični strokovnjaki, ki so zgradili največje tehnične stavbe v 
Evropi, med drugimi elektrarno v Fali.

Novoustanovljeno stavbeno podjetie razpolaga z delavni­
cami za zgradbe mostov in železnih konstrukcij, dalje s celo 
opremo za vodne zgradbe in dobi obratno silo iz Fale.

Ustanovna delniška glavnica znaša

K 2 0 ,0 0 0 .0 0 0 * -
razdeljenih v 50.000 delnic po K 400*-^ glasečih se na prlno-

siteija, od katerih so prevzgle podpisane banke in ustanovitelji 
42.500 komadov. Ostalih

7500 delnic
se stavila na javno subskrlpcijo po nastopnih pobojih:

1. Delnice se nudijo interesentom po K 520*— tel quel 
s kuponom za leto 1921 In se morajo takoj pri podpisu polno 
vplačati.

2. Delnice se bodo Izdajale v izvodih po 1, 5 in 25 delnic. 
Začasno se bodo Izdajala potrdila o dodeljenih delnicah, ki se 
v približno 6 mesecih zamenjajo za delnice.

3. Rok za subskripcijo delnic se prične dne 1* marca 
in tra|a do vštetega 20. marca 1921.

4. Kot podpisocalnice fungirajo:
Jadranska ban^a v Ljubljani, Mariboru, Celju, Zagrebu;

Beogradu, Splitu in Sarajevu;
Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani, Celju, Mariboru, 

Ptuju in Splitu;
* Zadružna gospodarska banka v Ljubljani;

Prva hrvatska štedlonica v Zagrebu, Varaždinu, Kar* 
lovcu, Osjektr in Beogradu;

Zemeljska banka v Beogradu.
5. Upravni svet družbe si pridržuje pravico repartlclje 

delnic v roku do dne 10. aprila 1921. Po tem roku se lahko 
dvigne vplačana protivrednost za nedodeljene delnice.

L j u b l j a n a ,  dne 21. februarja 1921.

JE-*?

i
4
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4
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Jadranska banka Ljubljanska kreditna banka 
Zadružna gospodarska banka Prva hrvatska itedionica 

ZemaUska banka, Beograd.

fedai«: Tiskovna »drug* Maribor -T islja  ̂ Mariborska tiskarna d. d.


